

银行职员：张涛

股龄：14年

炒股经历：1993年携两万元入市，至1996年年底时赚到50多万元，又在1996年12月后损失30%，张涛“深深体会到股市的凶险”，“目前大盘有点疯狂，我的股票基本卖完了，要锁定利润”。

股市凶险见好就收



股市热也带来了与股票相关的书市热。晚报记者 王梓 赵克 图

初涉股市赚后大赔

1993年，郑州白鸽发行股票时，在银行工作的张涛开始接触股票。

“我那时有点金融理财观念，感觉白鸽上市认购些原始股是个机会，于是拿了两万元积蓄去申购社会公众股，中了2000股，这是我进入股市生涯的开始。”张涛说。

白鸽上市后，张涛将手中的股票出手，赚了3000元，初尝甜头。

1996年，在那次牛市中张涛感觉自己更好的机会要来，于是毫不犹豫

地又拿了5万元入市，那时主要做深发展、郑百文，到1996年年底时已经赚到50多万元。

“当时市场很疯狂，我以为还会持续上涨，没想到却跌下来了，到12月16日人民日报社论后，三天时间十几万就没有了，一下损失了30%。”张涛说，当时房价很低，一下损失了一套房，那时也深深体会到了股市的风险，这也是他入市以来大赚后的第一次大赔。

宁肯少赚也得谨慎

这次大赔后，张涛谨慎了不少。为了减少盲目投资，张涛开始上网搜寻资料，买专业炒股书籍学习，也慢慢走向成熟，积累了些经验和行业知识。有了这次教训后，到1997年五六月份时，市场上投机非常严重，张涛觉得市场太疯狂了，出手谨慎了不少，“宁肯少赚一些也不敢冒太大风险”。在这样的心态下，张涛谨慎出手，资产又积累了70多万元。

1998年大盘震荡调整，张涛由于过分自信没有将股票出手，但之后大

盘连续下跌，他又亏损了20多万元。

1999年5·19行情时，张涛把手中的资金全部投入上海梅林、东方明珠、综艺股份等网络股上，再赚一笔，资产达到100万元，好景持续到2001年，张涛的资产达到150万元。

“之后我太看好行情，没有及时出手，但资产不断缩水，到2005年最低点时，我的资产又跌回到七八十万元。”张涛说，当时准备买辆奥迪车，但股市下跌后这一希望又化为泡影。

股市凶险见好就收

坚持两年后，张涛在这次牛市中又看到了希望，并果断入市。

“2006年上半年我抓住了有色金属股，下半年又做银行、做券商概念股，到目前，资产又攀升到200万元以上。”张涛说。

张涛说，自己炒股这么多年，最开始非常盲目，慢慢就有了主见，在不断上网、学习、看新闻的过程中进步，但炒股真的很累，晚上睡不着觉是常有的事情。

总结这些年的炒股经验，张涛说一定要见好就收，留点余地，不要把所有的资金都投入股市，“我在赚了不少的时候也总想着把钱

抽出来放到银行或置办固定资产，但最终不能说服自己还是投进了股市。”

张涛在去年年底终于实现了自己的奥迪梦，弥补了自己在2005年股市低点损失造成的遗憾，现在“女儿经常说等她出嫁时要我送她100万元的嫁妆，再加一辆轿车”。

对目前的股市，张涛感觉有些疯狂，而他手中的股票已基本卖完，正准备从股市抽手，锁定利润见好就收，“调整一段时间后做奥运行情”。

(注：应采访对象要求，张涛为化名)

晚报记者 宋振科 实习生 田栋梁



复印店老板：张皓

股龄：7年

炒股经历：张皓，41岁，7年前怀揣18万元来到郑州，结识了股票后投在股市上的钱达到30万元，但遭遇熊市后所剩无几，现在经营着一家复印店，时刻期待着能从股市中挽回损失。

七年炒股心惊肉跳

一年投入股市 28万元

“最让我痛心的是，那年表弟来郑州，我没有留他吃饭，因为我所有的钱都投到了股市上，当时兜里没有一分钱，平时的零花钱也只有到股市上去取。”

张皓初来郑州时的想法是在郑州买套房子，然后开一家打字复印店，但他在河南财经学院附近的复印店开业后生意并不好，张皓在同学的点拨下拿出2万元进入了股市，并首

战告捷赚了2000多元。张皓很兴奋，和妻子商定后把家里的15万元储蓄全部投到股市上，加上卖出家乡县城的房子所得的钱，张皓当年投入股市的钱就达到28万元。

“没留表弟吃饭是最痛”

股市没有像张皓预想的那样再次攀升，反而一跌再跌。张皓说，“后来股票越跌越快，直至被套牢。”

股票被套牢了，生活还要继续。张皓又从亲戚处借来几万元钱，在文化路上找了间门店，重操旧业。门店的生意勉强维持一家的生活，一家人挤在一间10平方米的民房里，苦不

堪言。

2003年年底，张皓的表弟来郑州办事，顺便到家里，已经临近中午，张皓一声不吭，表弟也只好驾车离去。“我也想留表弟吃顿饭，但当时兜里一分钱都没有，所有的钱都投到股市上了，平时的零花钱也只有到股市上去取。”张皓说这是最令他痛心的事

情，终身都不会忘记的，感觉对不起表弟，后来也没有机会当面解释。

2004年春天的时候，张皓的妻子首付一万元钱，在郑州北环附近买了套20多平方米的房子。到了2005年，张皓手里的股票市值已经跌到2万多元了。“再也挺不住了，狠了狠心，抛了。”

炒股应摈弃赌博心理

张皓并不安于开家门店维持生计的现状，始终没有停止过在股市上翻身的想法和行动。张皓说他最后悔的是当初自己不该把全部的钱投入到股市上。而后来刚好又碰到了熊市，结果输得很惨。

对此，郑州大学第一附属医院心理门诊科副主任医师王志铭认为，炒股千万不要有赌博心理：“以赌博的心态去炒股，可能会炒出心病来，最终造成不良的社会后果。”

王志铭告诉记者，在股市低迷的情况下，来门诊就诊的人很多。当股市巨幅震荡时，就

会牵动众多股民的心，一些心态不好的股民的心情也随着行情的跌落而跌落，有些人会在

赚了钱后想赚更多，亏了期望再捞回来，因此陷入恶性循环，不能自拔。晚报记者 马海伟



晚报记者 赵克 王梓 图

通通有鸟

广告服务热线：63399000

67655128

地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室
陇海西路80号晚报大厦一楼西大厅

诚聘

成功售后服务公司

◆服务专员 10名

26—48岁，高中以上学历，沟通能力强，(女性优先)

待遇：医保+养老+双休

月薪 2000 元以上

董主任：13938482418

河南泰宏装饰工程有限公司

◆资深设计师 5 名

◆业务部经理 1 名

◆业务精英 6 名

电话：63662351 13298324608

地址：丰庆路与国基路交叉口向西 100 米阳光商务 5 层

重金聘

绿谷生物

问题皮肤基因护理专家“EGF 蓝怡”代言人

广州绿谷生物科技开发有限公司系香港博士通(国际)投资集团公司下属全资公司，是一家以留学归国博士后、博士为骨干，具有国际先进科研水平和独立知识产权的高新技术公司，依托于国家基因生物工程基地，专业从事基因生物产品的研发和销售。

公司主打产品：问题皮肤基因护理专家“EGF 蓝怡”面向河南重金招聘代言人，要求如下：

◆皮肤有红血丝者

◆皱纹较多者

◆皮肤粗糙干燥者

◆毛孔粗大者

◆晦暗无光者

◆色斑较重者

年龄：25—55岁

报名时间：5月20日—6月20日

评选办法：活动期间凡经使用 EGF 蓝怡皮肤改善最明显者，经录像对比，由参与者投票产生。全省一个地市产生一名。

奖励：冠军：现金 10000 元，聘为 EGF 蓝怡该地区代言人，免费使用蓝怡系列产品 10 年，每月可领到 600 元补助。

只要一个电话，就能改善困扰您的皮肤问题，同时可获赠价值 688 元的蓝怡卡！

招 ★诚招各市地独家加盟商

广告勿扰！
庸者勿扰！

地址：紫荆山路与东大街交叉口向南 100 米东城花园 16071

咨询电话：0371-66305580 66305560 E-mail:kingfish421@sohu.com